
ПРОТОКОЛ 10 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ФАКУЛТЕТНИЯ СЪВЕТ НА ФЖМК, 
проведено на 15 юни 2023 г. 

Присъстват: проф. д-р Веселина Вълканова – Декан, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. д-
р Ефрем Ефремов проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Светлозар Кирилов, доц. д.н. Вяра 
Ангелова, доц. Георги Лозанов, доц. д-р Дияна Петкова, доц. д-р Жана Попова, доц. д-р Мануела 
Манлихерова, доц. д.н. Мария Попова, доц. д-р Мила Серафимова, доц. д-р Милена Цветкова, 
доц. д-р Светлана Станкова, гл. ас. д-р Анета Милкова, студ. Ива Иванова, студ. Камелия Димова. 

Отсъстват: проф. д.н. Андреана Ефтимова (в командировка), проф. д-р Грета 
Дерменджиева (в отпуск), проф. д-р Теодора Петрова (в командировка), проф. д-р Тотка Монова 
(отпуск по болест), доц. д-р Орлин Спасов (в отпуск), студ. Диляна Стоянова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, добър ден!  

Преди да започнем искам да почетем паметта на нашия колеги, учител – проф. Филип 
Панайотов, когото загубихме вчера. Проф. Панайотов е един от първите преподаватели на 
нашия факултет и стожер на специалността Журналистика, беше дългогодишен ръководител на 
катедрата „История и теория на журналистиката“, зам.-декан, изследовател по история на 
българската журналистика, автор на значими изследвания - книги, статии и студии, беше 
блестящ полемист, блестящ публицист. Създател и главен редактор на вестник „Пулс“, на сп. 
„Младеж“. Става основател и главен редактор на уникалния за времето си вестник за книгата 
„АБВ“, където събира екип от млади талантливи журналисти. Колегите, които са работили по 
това време, знаят какво значение имаше тази специализирана периодика в нашия културен 
живот. Проф. Панайотов беше първият директор на Университетското издателство „Св. 
Климент Охридски“. До голяма степен допринесе за превръщането му в пълноценно 
академично издателство на нашата Алма Матер. Загубата е огромна, проф. Панайотов остава 
след себе си стотици последователи, възпитаници, дипломанти. Да почетем паметта му с 
мълчание. 

Проф. д-р Веселина Вълканова обяви заседанието за открито – списъчен състав 23, 
редуцирани 5 при кворум 12, присъстващи 17. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Най-напред да Ви представя нашите нови колеги – 
асистент Стоян Генов от катедрата „История и теория на журналистиката“. Асистент по история 
на българската журналистика и Благовест Илиев, асистент от катедрата „Комуникация и 
аудиовизуална продукция“ по комуникационен мениджмънт. Добре дошли и на добър час. 
Използвам случая да благодаря на колегата Илиев за неговото съдействия в подготовката на 
нашите колеги особено при първокурсниците за техните летни стажове. Влезе в контакт с тях, за 
да им предостави базови редакции, неправителствени организации и други агенции, фирми, 
където те биха могли да проведат своите стажове, така че още веднъж поздравления и успешен 
академичен път.  

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи да бъде гласуван протокол № 09. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие протоколи № 09 от проведено заседание на Факултетния 

съвет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи следния дневен ред на членовете на 
Факултетния съвет: 

1. Доклади на Декана на ФЖМК; 
2. Избор на главен асистент по 3.5. ОКИН (Телевизия); 
3. Избор на комисия по обявен конкурс за асистент по 3.5. ОКИН (Журналистически 

жанрове); 
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4. Избор на комисия по обявен конкурс за асистент по 3.5. ОКИН (История на световните 
медии); 

5. Разкриване на процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане 
на научната степен „доктор“ и избор на научно жури по 3.5 Обществени комуникации 
и информационни науки (Медии и комуникации – Психология на комуникацията); 

6. Доклади на зам.-деканите на ФЖМК; 
7. Доклади на ръководителите на катедри; 
8. Обсъждане на промени в учебните планове; 
9. Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате ли други предложения за включване в 
дневния ред; ако нямате, моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Дневният ред беше приет. 

По точка първа от дневния ред – Доклади на Декана на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Първа точка моите доклади. Ще започна с няколко 
информации. Колегите, които участваха в учебна комисия, са информирани и ние обсъдихме с 
тях какво предстои до края на годината и за началото на следващата академична година 2023-
2024.  

Преди всичко сесията, моля Ви, за своевременно внасяне на оценките в СУСИ, особено за 
колегите, които преподават в осми семестър. На студентите от 4 курс, последен семестър, им 
предстои дипломна защита. Те подават заявление, за да ги включим в изпитните протоколи за 
държавния изпит и няма да можем да го сторим, ако тези оценки не са нанесени. Изисква се 
семестриално приключване на курса, затова моля Ви за съдействие. Друго, което предстои и е 
важно, това са летните стажове. Избрани са отговорниците, на сайта е актуализирана 
информацията. Направихме информационна кампания сред първокурсниците. Надявам се и 
колегите от Студентския съвет също да помогнат. Мисля, че достатъчна информация вече има 
за провеждането и отчитането на летните практики. И последно, това е поправителната сесия с 
това завършваме академичната година. Графикът е качен, онези колеги, които не са дали дати, 
моля, много бързо да го направят.  

Колеги, следващата година е двойно юбилейна. 2023-2024 г. честваме 135 години от 
основаването на Софийския университет, така че първите събития ще бъдат тържествени. На 2 
октомври още се отбележи тази годишнина с шествие до катедралния храм Александър Невски, 
ще има и академично тържество. За нас като факултет годината е юбилейна, защото ставаме на 
50 години като самостоятелен, автономен факултет по журналистика. Както достойно 
отбелязахме 70-годишнината на специалност „Журналистика“ и 25-годишнита на специалност 
„Книгоиздаване, така се надявам да отбележим и 50-годишния юбилей на факултета. Вярвам, че 
събитията, които ние правим - конференции, семинари, ще бъдат посветени на юбилея.  

Същинският ми доклад: пред Вас са разпечатките на докладите-самооценка и отговорите 
на препоръките на НАОА. Докладите за изпълнението на препоръките и САНК са вече пиети на 
предишно заседание на ФС, сега предстои да приемем докладите-самооценка. На 10 май, доста 
късно, получихме писмо от зам.-ректора по учебната дейност доц. Антонова, в което тя ни 
информира, че трябва да подновим програмната си акредитация. Добре че започнахме доста по-
рано - още на 10 януари, със събирането на доказателствата и с писането на тези текстова, защото, 
както виждате, това са два големи доктората на практика. Аз използвам случая да благодаря на 
колегите, които се заеха с тази анонимна много тежка и трудоемка работа. Преди всичко на доц. 
Цветкова, на проф. Михайлов, на доц. Станкова, на проф. Кирилов, на проф. Ефремов, на д-р 
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Бисерова, д-р Стоянова, на д-р Карапенчев, на администрацията и студентите, дано не 
пропускам някого. Високо оценявам тяхното съдействие, за да представим нашия факултет и 
програмите си в трите степени максимално добре. Ние се борим не просто за някаква оценка, 
ние се борим за лидерство в нашето направление, което смятам, че отдавна сме заслужили. 
Срокът е спазен и, ако днес гласуваме тези доклади, Академичният съвет на 28 юни ще може да 
ги приеме и насочи към НАОА. Този път от моя страна ще бъде водена много тежка битка, ако 
бъдем подценени от агенцията, както стана на предишната акредитация. Тогава отстъпихме 
лидерството на УНСС за ОКС „бакалавър“ и „магистър“, тогавашното ръководство на факултета 
не реагира. Излишно е да казвам колко важна е тази процедура по акредитация и оценяването 
ни за развитието на програмите на един университет. От оценката в тези две групи на регулация 
– бакалавър и магистър, от една страна, и на доктор - от друга, зависи нашето обучение. Дали ще 
имаме право да обучаваме първо докторанти, след това магистри и накрая бакалаври, така че 
това е изключително важно. Оценките от програмните акредитации за ОКС „бакалавър“ и 
„магистър“ и ОНС „доктор“ са основен критерии в рейтинговата система, по която вече 
кандидат-студентите подбират университетите, в които да се обучават. Бройките, субсидирани 
от държавата, са много важни за нас, за броя на групите, в които ще обучаваме студенти, оттук и 
за натовареността на преподавателите, но главно - за пълноценното ни преподаване. Тези 
оценки се вземат предвид във формулата, по която МОН определя субсидирания прием в трите 
степени. Не само в степените бакалавър и магистър, но и в доктор. И накрая: признаването на 
дипломите на нашите студенти навсякъде по света също е свързан с оценяването и 
акредитацията от страна на държавната агенция, която с всички критики, които имаме към нея, 
министърът е определил, че ще регулира и контролира как протича обучението във висшите 
училища.  

Внасяме докладите, те са Ви изпратени. Рекапитулацията каква е: ние имаме значително 
по-добри резултати в сравнение с миналия отчетен период. Сега на един преподавател на 
основен трудов договор имаме коефициент от 8,3 публикации, което е доста по-добре като квота 
от предходния период на акредитация 2013-2017, когато за 5 години имахме по-малко 
публикации на един преподавател, въпреки по-големия период. От друга страна, 
преподавателите отчитат повече участия в конференции, те са стотици и тази стойност също е 
по-висока от предишния период, който беше 5 години. Имаме ръст на обявените конкурси, което 
за мен е много важно. С четири повече за изминалите четири години от предишния петгодишен  
период и аз се надявам това увеличаване на капацитета - научен, преподавателски, да продължи. 
Ще продължим да обявяваме конкурси за асистенти, за доценти, за професори, но не на всяка 
цена, а за да присъединим най-подготвените хора, които да повишат нивото на обучение и наука 
в факултета. Така че накрая да завърша - няма нито един показател, критерий, за разлика от 
миналата ни отчетна документация през предишния период, на който да не е отговорено и за 
който да не са представени доказателства, които наистина са убедителни с инфографики, с 
проценти, със сравнения, така че, мисля че направихме максималното и нещо повече: дори 
успяхме преди още да сме приключили всичко по документацията, да направим анализ особено 
на учебната дейност, какви дефицити имаме и къде трябва да вложим усилия. Обсъдихме го с 
колегите зам.-декани и с ръководителите на катедри, така че този анализ трябва да продължи, 
защото това е смисълът на тези процедури, не просто да се отбие номерът.  

Да използваме този одит на държавата, за да направим преценка къде сме и какво още 
трябва да направим. Така че, накрая твърдя, претендирам, че направихме максималното, че 
докладите по най-добрия начин защитават нашия факултет, нашите специалности в трите 
степени. Разбира се, ние ще продължим да ги доусъвършенстваме във времето до Академичния 
съвет, за да бъдат те оптимални, така че още веднъж благодаря на колегите за това колективно 
усилие и сега Ви давам думата за изказвания по тези доклади. Аз предлагам да ги гласуваме 
анблок, ако нямате нищо против, така че заповядайте, колеги, ако имате изказвания. Тук сме 
колеги, съавтори, защото това е нашия колективен отчет пред държавата. Имате ли изказвания? 

Доц. д-р Дияна Петкова: Имаше една малка забележка от проф. Ефтимова. 

Доц. д-р Милена Цветкова: Това е техническа грешка. Вижда се, че е проф. д.н. – доктор 
на науките. Проф. Ефремов не е доктор на науките. Вижда се, че с Ефремов и Ефтимова е станало 
грешка. Благодарим, веднага на секундата сме го поправили. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Може би да помолим проф. Ефтимова, освен за 
собственото си име, да хвърли един поглед и на цялостната картина, може да има и други 
пропуски, поне чисто стилистически. Други изказвания, колеги? Ако нямате, предлагам да 
гласуваме.    

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет реши: приема доклад-самооценка за програмна акредитация на 
професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 
в Софийския университет „Св. Климент Охридски“ за образователно-
квалификационните степени „бакалавър” и „магистър” и доклад-самооценка за 
програмна акредитация на докторска програма „Медии и комуникации” от 
професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 
във Факултета по журналистика и масова комуникация на Софийския университет 
„Св. Климент Охридски”. 

По точка втора от дневния ред – Избор на главен асистент по 3.5. ОКИН (Телевизия). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така втора точка – избор на главен асистент по 3.5. 
ОКИН (Телевизия). Проф. Димов, председател на научното жури ще докладва. 

Проф. д.н. Венцислав Димов: Уважаеми колеги, на своето първо заседание  Научното 
жури в състав, предвиден от ЗРАС и назначен със заповед от Ректора на СУ № РД 38-
242/12.05.2023 г., разгледа подадените документи от д-р Десислава Викторова Сотирова. 
Научното жури прецени, че кандидатката отговаря на минималните национални изисквания и 
я допусна до по-нататъшно участие в конкурса. Научното жури определи пет теми, от които 
кандидатът да избере една за представяне. 

Второто заседание на журито бе насрочено за 13.06.2023 г. На него д-р Десислава Сотирова 
представи тема № 1 "Телевизия и власт”. Темата беше представена с презентация и изложение на 
д-р Сотирова, които бяха изчерпателни и аналитични. Тя разгледа компетентно 
характеристиките на властта и медийните услуги, като изложи отношенията телевизия-власт, 
икономически и политически аспекти, формиране на обществено мнение, концентрация на 
медийна собственост и др. 

Научното жури остана удовлетворено от представянето на кандидатката д-р Десислава 
Сотирова. Тя демонстрира информираност, компетентност и подготвеност по темите, свързани 
с позицията, за която кандидатства. При проведено обсъждане на представянето и 
кандидатурата на д-р Сотирова от научното жури, всеки от членовете му даде положителна 
оценка за д-р Десислава Сотирова като кандидат за длъжността. 

 Въз основа на чл. 103 от Правилника за условията и реда за придобиване на научни 
степени и заемане на академични длъжности в Софийския университет „Св. Климент 
Охридски“ журито гласува „ЗА” избирането на д-р Десислава Викторова Сотирова за главен 
асистент със следните мотиви: 

Кандидатката отговаря на предвидените изисквания в чл. 103, ал. 3 от Правилника за 
условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в 
Софийския университет „Св. Климент Охридски“ за изпълнение на минималните национални 
изисквания съгласно минималните изисквания по група показатели в научна област 3. 
Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки, за заемане на академичната длъжност „главен 
асистент“ трябва да има 50 т., което е изпълнено от д-р Сотирова. 
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В заключение: Научното жури единодушно предлага на уважаемия Факултетен съвет 
на ФЖМК да избере д-р Десислава Викторова Сотирова за главен асистент по 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки (Телевизия). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Поздравявам избраната колега. Тя днес имаше среща с 
мен, надявам се на още по-убедително в научно и преподавателско отношение представяне на 
д-р Десислава Сотирова. Очаквам да даде своя принос за развитието на катедрата, на 
телевизионния профил и на факултета като цяло. Ще ѝ дадем възможност да предложи авторски 
курсове, за да може да се включи още по-пълноценно и да използваме капацитета ѝ. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 15 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет (научен съвет) избра д-р Десислава Викторова Сотирова за главен 
асистент по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Телевизия). 

По точка трета от дневния ред – Избор на комисия по обявен конкурс за асистент по 3.5. 
ОКИН (Журналистически жанрове). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Трета точка - избор на комисия по обявен конкурс за 
асистент по 3.5. ОКИН (Журналистически жанрове). Проф. Ефремов като ръководител на 
катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“, заповядайте.  

Проф. д-р Ефрем Ефремов: На свое заседание от 05.06.2023 г. (Протокол № 10) членовете 
на катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ при кворум 6, списъчен състав 12, редуцирани 
3, присъстващи 6, отсъстващи 6, взеха следното решение: 

Определяне на изпитна комисия за асистентски конкурс по 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки (Журналистически жанрове)   

Катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ предлага на Факултетния съвет следната 
комисия, която да проведе конкурсния изпит за асистент по 3.5. Обществени комуникации и 
информационни науки (Журналистически жанрове): 

Председател: проф. д-р Веселина Вълканова 
        Членове: проф. д-р Ефрем Ефремов 
 проф. д-р Тотка Монова  

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 15 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет (научен съвет) утвърди комисия, която да проведе конкурсния 
изпит за асистент по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 
(Журналистически жанрове). 

По точка четвърта от дневния ред – Избор на комисия по обявен конкурс за асистент по 
3.5. ОКИН (История на световните медии). 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Следваща точка четвърта – избор на комисия по обявен 
конкурс за асистент по 3.5. ОКИН (История на световните медии). Проф. Кирилов като 
ръководител на катедра „История и теория на журналистиката“ ще докладва, заповядайте. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Уважаеми колеги, на свое заседание от 31.05.2023 г. 
(Протокол № 10) членовете на катедра „История и теория на журналистиката“ при кворум 4, 
списъчен състав 6, редуцирани 1, присъстващи 5, отсъстващи 1, взеха следното решение: 

Определяне на изпитна комисия за асистентски конкурс по 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (История на световните медии)   

Катедра „История и теория на журналистиката“ предлага на Факултетния съвет следната 
комисия, която да проведе конкурсния изпит за асистент на половин щат по 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (История на световните медии): 

Председател: проф. д-р Светлозар Кирилов 
        Членове: проф. дфн Милко Петров 
 доц. д.н. Мария Попова 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви проф. Кирилов. Обявите на двата конкурса 
ще излязат на 29 юни, така че можете да направите журитата в началото на септември. Първият 
факултетен съвет за следващата академична година е на 12 септември. Имаме избори, така че е 
важно да го проведем това заседание и да свикаме общо събрание, тъй като всички мандати 
падат, освен на ръководителите на катедри. Имате ли изказвания по доклада на проф. Кирилов, 
колеги? Заповядайте. 

Доц. д.н. Вяра Ангелова: Аз имам въпрос. Тъй като Вие го обявявате като История на 
световните медии това включва ли, че ще преподава в радио и телевизия? При условие, че ние 
преподаваме такъв тип дисциплина. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Ще бъде както до сега са били разпределени 
дисциплините. 

Доц. д.н. Мария Попова: Ние дисциплината няма да я променяме. На този етап заглавието  
остава „Чуждестранна журналистика“. Тук е само името на конкурса и асистента, който ще се 
вземе. Ще се реши по-нататък дали да се промени и по какъв начин името на дисциплината. 
Иначе и за радио и телевизия се е преподавало и за интернет се е споменава, но на кратко в 
рамките в рамките на общия пакет от лекции. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз подкрепям в научно отношение новото заглавие, тъй 
като чуждестранна журналистика реферираше не толкова към диахронното развитие на 
медиите, колкото към тяхното съвременно състояние, мисля че новото заглавие е много по-
мощно и въпреки това в учебния план промени няма, както каза доц. Попова. Ако няма други 
изказвания, моля да гласуваме. 

 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 15 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет (научен съвет) утвърди комисия, която да проведе конкурсния 
изпит за асистент по 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (История 
на световните медии). 

По точка пета от дневния ред – Разкриване на процедура за публична защита на 
дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“  и избор на научно жури по 
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3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – 
Психология на комуникацията). 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И така пета точка – разкриване на процедура за публична 
защита на дисертационен труд за присъждане на научната степен „доктор“  и избор на научно 
жури по 3.5 Обществени комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – 
Психология на комуникацията). Доц. Петкова, заповядайте.  

Доц. д-р Дияна Петкова:  Уважаеми колеги, на свое заседание от 06.06.2023 г. (Протокол № 
16) членовете на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ на основание чл. 4 
от Закона за развитието на академичния състав в Република България и успешно проведено 
предварително обсъждане на дисертационен труд са взели решение и предлагат на Факултетния 
съвет да бъде открита процедура за публична защита на дисертационния труд за присъждане на 
образователна и научна степен „доктор“ по професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Психология на 
комуникацията) на редовния докторант Пламена Динкова Папазова, с научен ръководител доц. 
д-р Дияна Петкова, на тема: „Изграждане на политически имидж в България: перцепции и 
влияние в публичната комуникация“. 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури, за 
провеждане на публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и 
научна степен „доктор“, в състав: 

Вътрешни членове: 
1. доц. д-р Светлана Иванова Станкова – ФЖМК, СУ  
2. доц. д-р Мила Иванова Серафимова – ФЖМК, СУ 

Външни членове: 
3. чл. кор. проф. проф. дфн Ангел Стефанов Стефанов – БАН  
4. проф. д.н. Любомир Димчев Стойков – УНСС 
5. доц. д-р Христина Атанасова Христова – ВТУ 

Вътрешна резерва: проф. д-р Николай Кирилов Михайлов – ФЖМК, СУ 
Външна резерва: проф. дсн Добринка Станчева Пейчева – ЮЗУ 

Секретар: Мариела Методиева Николова 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 15 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет (научен съвет) утвърди Научно жури по 3.5 Обществени 
комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Психология на 
комуникацията) по процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на 
научната степен „доктор“ 

По точка шеста от дневния ред – Доклади на зам.-деканите на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Шеста точка, колеги – доклади на зам.-деканите на 
ФЖМК. Доц. Станкова, заповядайте. 

Доц. д-р Светлана Станкова: Уважаеми колеги, първият ми доклад е списъкът на 
преподавателските екипи, който Вие вече сте получили. Той е изготвен на базата на докладите 
на катедрените съвети и на техните решения за разпределяне на аудиторната заетост в учебните 
планове между щатните, хоноруваните преподаватели и гост-преподавателите за следващата 
академична година. Този списък е изходен. Той ни е нужен за изготвянето на разписите, за 
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създаването на реалните дисциплини в СУСИ и сключването на договори с нашите хонорувани 
преподаватели, ако се налага е възможно да бъде допълнен и променян.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ние пък на свой ред с г-жа Владова направихме таблица 
на аудиторната заетост на щатните преподаватели, за да се уверим, че всички колеги имат 
изискуемата минимална натовареност. Няма колеги, които да са застрашени да паднат под 
изискуемото, ако мога да направя обобщение, и аз вече споделих този анализ с проф. Димов днес, 
асистентите са по-малко натоварени от щатните хабилитирани преподаватели, които имат доста 
голямо натоварване като аудиторна заетост. Така, че моля катедрите за следващата академична 
година, не непременно веднага, да се погрижат за нашите асистенти Антоан Божинов, Благовест 
Илиев, Виктория Бисерова, Диляна Кирковска, Ирина Гъркова, Йордан Карапенчев, Стилиа 
Паунова, Теодора Георгиева и особено ст. преподавател Цветан Пеневски. В същото време, моето 
наблюдение сочи, че хонорувани преподаватели, наши пенсионери, имат значителни 
хорариуми – по над 300 часа, и ще трябва да ги облекчим, за да натоварим асистентите. Разбира 
се, това е по преценка на катедрите и в никакъв случай не трябва да става на всяка цена. Въпрос 
на обсъждане, на капацитет и т.н. Другото ми наблюдение е, че броят на хоноруваните 
преподаватели е много голям. 112 хонорувани преподаватели са много, разбира се, ние трябва 
да осигурим обучението, но по възможност да се опитаме да намалим броя на хоноруваните 
преподаватели и да привличаме колеги на основен трудов договор. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Чисто процедурно не знам как става, но в последния момент се 
наложи нашата катедра да гласува замяна на доц. Рая Каназирева от Стопански факултет с д-р 
Радослава Микова, която е бивша наша докторантска със стаж в рекламна агенция, като 
преподавател по дисциплината „Управление на бранда“.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доц. Петкова предлага промяна и аз мисля, че трябва да 
уважим това решение на катедрата. 

Доц. д-р Светлана Станкова: Да, ще уведомим колегите от Стопанския факултет за тази 
промяна. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Аз много се радвам, че се назначават асистенти, но за пореден 
път се вземат наши часове без дори да са ни попитали и без предварителен разговор за това. 
Катедрата не е уведомена, мой пропуск е, че не съм пропуснала да видя при обявяване на 
конкурса, че се включват наши часове. Смятам, че катедрата на проф. Петрова няма да бъде 
доволна, ако ние обявяваме конкурси без да сме разговаряли. Ние сме катедра по комуникация, 
тук не казвам, че не трябва да се включват наши часове, но би било редно да има комуникация и 
предварителен разговор.   

Проф. д-р Веселина Вълканова: Инициирайте такъв разговор, трябва да има диалог. Да 
приемем това, което предложи доц. Петкова, това разместване, с всички възможни последствия, 
които могат да дойдат от Стопанския факултет, но ние ще гледаме да ги разрешим. Имате ли 
други изказвания, колеги? 

Доц. д-р Жана Попова: Аз имам едно основно изказване и то е, че на хартия всичко 
изглежда добре и ние октомври се оказваме без студенти в профил Радио. Не знам как е в профил 
Печат. През летния семестър ние разпределяме студентите по следния начин: 4 групи за профил 
Телевизия, за да не използваме външни хора, две групи за профил Радио, въпреки че са подали 
заявление само 5 души за този профил и 13 души подали заявление за профил Печат. Ние 
направихме служебно две групи за профил Печат. През октомври м.г. също имахме две групи, 
но се върнаха в университета само 3 души в профил Радио. Те на хартия стоят повече, но реално 
са 3 души. Първият голям проблем е къде отиват студентите след първи курс. И аз този голям 
проблем не съм чула да го поставяте тук на обсъждане, особено за студентите задочно обучение 
вече е катастрофално има само 1 човек. В профил Телевизия преподаваме на 5 души. За профил 
Телевизия няма проблем, но за профил Радио има, защото този преподавател, които преподава 
в профил Радио преподаваме две групи на хартия, а октомври ще стане половинката на една. На 
този преподавател трябва да му се редуцират часовете и то го разбира през октомври месец. 
Всичко това, което го извършваме – първо е загуба на време, второ за мен остава загадка, защо 
системата СУСИ се използва по ръчен начин и тези хора не си подават заявленията през тази 
система. Те са информирани, кой разбрал, кой – не, но няма електронен път през който да 
подават заявленията.  
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Нямаме на хартия, имаме реално записани студенти и 
само за ваша информация да кажа, че тази справка, която споменах, тя не е с множество групи - 
всичко сме изчислявали към една група. И ние отчитаме факта, че броят на студентите не е 
гарантирана величина. Броят на студентите може да падне драстично. Както вече обявих, 
предстои прием и ако миналата година сме приели 80 души журналистика, тази година можем 
да приемем 20. Така че всички тези сметки, които ние сме направили, както Вие казахте на 
хартия, всъщност отчитат една единствена група. Студиата са нещо по-специфично, тъй като 
обучението там е технически опосредствано, групата е по-малка и ние отчитаме това. Разбира 
се, ако броят на студентите падне под 8 в бакалавърската степен и под 6 в магистърската степен 
съответно отчитането на часовете се редуцира по коефициент.  

Наблюдавайки процесите, няма застрашени асистенти и още по-малко на хабилитирани 
преподаватели от отлива на студенти, но не трябва да пренебрегваме факта, че 53 души не са се 
записали през летния семестър и значителен брой от тези студенти са от първи курс т.е. те идват, 
но не се задържат - още след първия семестър се отказват. Следователно, ние трябва да направим 
възможното и невъзможното, за да си оптимизираме съдържанията на курсовете, да предлагаме 
по-атрактивно, по-ангажиращо обучение, така че да задържаме студентите си. Разбира се, някои 
от тези обстоятелства по прекъсване или отписване не произтичат от качеството на учебния 
процес, но от нас до голяма степен зависи да задържаме студентите при нас. Това време отмина, 
когато се записваш и завършваш. Процесът ще продължи - приемаме всички, остават малко, 
малко завършват. Ние трябва да сме достатъчно гъвкави, че да можем да осигурим на студентите 
този качествен процес, за който говоря, и на преподавателите пълна аудиторна натовареност, 
което е много важно и за без това много ниските заплати. За СУСИ, това е една система, където 
функционалностите са доста трагични. Нашите администратори за СУСИ са г-жа Владова и г-
жа Димитрова, така че всякакви оплаквания ги отнасяйте към тях. В разработка е нова версия на 
СУСИ, но все още не е пусната. 

Доц. д-р Мануела Манлихерова: Не бих искала да звуча критично, просто изказвам едно 
становище на базата на опит. През май водих студенти в Белгия и вече там се работи 
кросмедийно няма разделение. Почти навсякъде наблюдавам във висшите училища 
преподаващи журналистика застъпва се кросмедийното обучение – аудио-, видео и текст. Няма 
радио, няма телевизия, няма печат. Аз водих студенти от радио и на тях им се наложи да работят 
и бяха с много сериозно отношение от колегите по отношение на текстовете им и 
видеоматериала, които сътвориха. Там се оказаха малко неподготвени. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Моля, всички колеги, които работите и по Еразъм, и 
извършвате мобилност, подавайте предложения, за да станем по-релевантни на световните 
практики по отношение на курсове и структура на учебния план. Аз предлагам следващата 
академична година да се фокусираме върху промени в учебните планове, за да предложим по-
съвременно, модерно обучение особено в бакалавърската степен. Въпреки, че ние два пъти 
актуализирахме учебните планове доста съществено, катедрите можеха да дадат предложения за 
още по-генерални промени, но не такива предложения не дойдоха за профилите преса и 
дигитални медии, радио и телевизия. За специалността журналистика радикална промяна на 
учебния план с отпадане на медийните и тематичните профили ще бъде драматична, защото 
специалността е обрасла през годините с много наслагвания – добри или лоши.  

Проф. д.н. Венцислав Димов: Аз само ще кажа, че и на учебна комисия в този дух се 
изказах и подкрепям изцяло тази посока на единомислие. Изостанали сме, въпросът е да гледаме 
визионерски как това изоставане да го преодолеем. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Ние сме направили всички изчисления, които  са 
свързани с това, за което говорим - падането на тематични и медийни профили. Механично няма 
как да стане. При превръщането на избираеми предмети в задължителни хорариумът надхвърля 
значително максимума от 3000 часа. Трябва да стане на базата на анализ, на разговори и взаимно 
разбиране. Всички да бъдат съгласни с това, да има консенсус. Това предстои. Други изказвания 
по доклада на доц. Станкова? Ако няма, да приемем екипите за следващата академична година. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
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редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Други доклади на зам.-деканите? 

Доц. д-р Светлана Станкова: Аз имам още един доклад, проф. Вълканова. Колеги, 
Предоставям на Вашето внимание предложение за график на учебните занятия на студентите 
от ОКС „магистър“ (задочна форма на обучение) за академичната 2023/2024 г.: 

 

Зимен семестър 

магистърска програма 

задочно обучение 

курс, 
семестър 

продължителност на 
семестъра 

Журналистика и медии ІІ к., ІІІ с. 
от 02.10.2023 г.  
до 22.10.2023 г. 

Медиен дизайн ІІ к., ІІІ с. 

Спортна журналистика ІІ к., ІІІ с. 

Връзки с обществеността ІІ к., ІІІ с. от 16.10.2023 г.  
до 05.11.2023 г. Традиционно и дигитално публикуване  ІІ к., ІІІ с. 

Онлайн журналистика и медии ІІ к., ІІ с.  

Продуцентство и креативна индустрия І к., І с. 

от 30.10.2023 г.  
до 19.11.2023 г. 

Реклама и публична комуникация І к., І с. 

Журналистика и медии І к., І с. 

Международна журналистика І к., І с. 

Вътрешнополитическа журналистика І к., І с. 

Бранд комуникация І к., І с. 

Спортна журналистика І к., І с. 

Дигитални медии и комуникация (на 
английски език) 

І к., І с. 

от 16.11.2023 г.  
до 07.12.2023 г. 

Медиен дизайн І к., І с. 

Дигитални медии и видеоигри І к., І с. 

Връзки с обществеността І к., І с. 

Професионален копирайтинг І к., І с. 

Традиционно и дигитално публикуване І к., І с. 

 

Летен семестър 

магистърска програма 

задочно обучение 

курс, 
семестър 

продължителност на 
семестъра 

Продуцентство и креативна индустрия І к., ІІ с. 

от 01.03.2024 г.  
до 24.03.2024 г. 

Реклама и публична комуникация І к., ІІ с. 

Журналистика и медии  І к., ІІ с. 

Международна журналистика І к., ІІ с. 

Вътрешнополитическа журналистика І к., ІІ с. 

Бранд комуникация І к., ІІ с. 

Спортна журналистика І к., ІІ с. 

Онлайн журналистика и медии ІІ к., ІІІ с. 
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Дигитални медии и комуникация (на 
английски език) 

І к., ІІ с. 

от 25.03.2024 г.  
до 14.04.2024 г. 

Медиен дизайн І к., ІІ с. 

Дигитални медии и видеоигри І к., ІІ с. 

Връзки с обществеността І к., ІІ с. 

Професионален копирайтинг І к., ІІ с. 

Традиционно и дигитално публикуване І к., ІІ с. 

Лайфстайл журналистика І к., І с. 

Онлайн журналистика и медии І к., І с. 

Графикът на учебните занятия за ОКС „бакалавър“, както и за магистърските програми в 
редовна форма на обучение и изпитните сесии ще бъдат определени със заповед на Ректора на 
СУ „Св. Климент Охридски“. 

Във връзка с приема на студенти в ОКС „магистър“ за учебната 2023/2024 г. Ви 
информирам, че подаването на документи за кандидатстване ще се извършва, както следва: 

‒ за магистърските програми със зимен прием от 28 август до 21 септември 2023 г. 

‒ за магистърските програми с летен прием от 15 до 26 януари 2024 г.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Заповедта за академичния календар на Ректора излезе 
вчера. Знаете, че на нейна база аз правя заповед, която включва степените бакалавър, магистър и 
доктор. Тя е по-детайлна и отразява спецификата на нашия факултет. Ще бъде готова, ще бъде 
публикувана на сайта и там ще бъде отразен и този график за ОКС Магистър. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми колеги, да края на юни тече конкурса за учебни 
студентки практики по Еразъм, така че всички в катедрите бихте могли да поощрите студентите. 
Все още е отворена платформата. 

По точка седма от дневния ред – Доклади на ръководителите на катедри. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, преминаваме към седма точка – доклади на 
ръководителите на катедри. Проф. Димов, заповядайте за катедра „Радио и телевизия“.  

Проф. д-р Венцислав Димов: На свое заседание от 04.05.2023 г. (Протокол № 9) членовете 
на катедра „Радио и телевизия“ при кворум 5, списъчен състав 8, редуцирани 0, присъстващи 7, 
отсъстващи 1, взеха следните решения: 

Предложение за хонорувани преподаватели   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат хонорувани за учебната 
2023/2024 година, следните преподаватели: 

1. ОКС 
СП/МП 

ФО 
Сем
. Дисциплина 

Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално 
направление на преподавателя 
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Александър Борислав Нушев 

Б Ж РО з Звуков монтаж 0/45 

Б Ж ЗО з Звуков монтаж 0/23 
Асен Добринов Канев 

М ДМВ ЗО з Компютърни ролеви игри – история и развитие 0/30 

д-р Бистра Петрова Величкова – 3.5. ОКИН 

М ДМВ ЗО з Журналистика и литература - факултатив 0/15 

д-р Борислава Димова 

Б Ж РО з Режисура на кратките телевизионни форми 0/45 

Б Ж ЗО з Режисура на кратките телевизионни форми 0/23 

Васко Иванов 

Б Ж РО з ТВ монтаж 0/45 

Б Ж ЗО з ТВ монтаж 0/23 

Владимир Христов Полеганов 

М ДМВ ЗО з Творческо писане 0/30 

Даниел Цветков Чипев 

член на държавна изпитна комисия – защита на дипломни работи м. юли и м. ноември 2023 г. 
д-р Деяна Драгомирова Драгоева – Христова – 3.5. ОКИН 

М ДМВ ЗО л 
Творческо писане на дигитални истории за 
детски и младежки аудитории 

0/20 

Б Ж РО л Сценарно майсторство 45/15 

Б Ж ЗО л Сценарно майсторство 23/7 

Евелина Павлова Благоева 

Б Ж РО з Онлайн радио - практикум 0/45 

Б Ж ЗО з Онлайн радио - практикум 0/23 

М ПКИ ЗО з Продуцентство в радиото 0/30 

проф. д.с.н. Ивайло Стефанов Дичев 

М ДМВ ЗО л Дигитални култури 0/20 

Константин Георгиев Мравов 

Б Ж РО л Учебно студио – 3 (радио) 0/45 

Мая Димитрова 

Б Ж РО з Учебно студио – 3 (тв) 0/45 
проф. д-р Миглена Илиева Николчина - Маринова 

М ДМВ ЗО з Естетика на художествената игра 30/0 

д-р Михаела Робертова Самарджиева – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО з Електронни медии 0/15 

Б Ж ЗО з Електронни медии 0/8 

Михаил Федев Иванов 

М ДМВ ЗО з Игрова механика и разказ 0/30 

д-р Пламена Ангелова Петрова 

Б Ж РО з Музика в ЕМ (радио) 0/30 

Б Ж ЗО д Музика в ЕМ (радио) 0/15 

доц. д-р Светлана Кирилова Божилова – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО л ТВ език 30/15 

Б Ж ЗО л ТВ език 15/8 

М ДМВ ЗО л Визуализацията във виртуалния свят 0/20 

проф. д.с.н. Снежана Борисова Попова 

М ДМВ ЗО л Интерактивен разказ и комбинаторно разказване 20/0 

М ОЖМ ЗО з Медиен разказ 30/0 

д-р Чавдар Василев Парушев 

М ДМВ ЗО л Наративи на бъдещето 30/0 

Цветелина Йорданова Тодорова 

Б Ж РО л Учебно студио – 2 (телевизия) 0/45 

М ОЖМ ЗО л Уеб телевизия (практикум) 0/15 
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Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 

Проф. д-р Венцислав Димов: На свое заседание от 06.06.2023 г. (Протокол № 10) членовете 
на катедра „Радио и телевизия“ взеха следните решения при кворум 5, списъчен състав 8, 
редуцирани 1, присъстващи 7, отсъстващи 1: 

Приемане на индивидуален план на новозачислен докторант 

Приема индивидуалния учебен план, анотацията и разширения план на дисертационния 
труд на докторанта на самостоятелна подготовка Диляна Гергова Кирковска, зачислена на 
25.05.2023 г. със Заповед № РД 20-951/18.05.2023 г. със срок до 25.05.2028 г. по професионално 
направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки, докторска програма 
Медии и комуникации – Радио- и телевизионна комуникация. Тема на дисертационния труд 
„Радио- и телевизионните организации като творчески предприятия“. Научен ръководител 
проф. дсн Снежана Попова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега проф. Кирилов, заповядайте за катедра „История и 
теория на журналистиката“. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Уважаеми колеги, на свое заседание от 26.04.2023 г. 
(Протокол № 9) членовете на катедра „История и теория на журналистиката“ при кворум 4, 
списъчен състав 6, редуцирани 1, присъстващи 5, отсъстващи 1, взеха следните решения: 

Предложение за хонорувани преподаватели   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат хонорувани за учебната 
2023/2024 година, следните преподаватели: 

ОК
С СП/МП 

ФО 
Сем

. Дисциплина 
Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално 
направление на преподавателя 
Алексения Димитрова Куртева 

М ЖМ ЗО З Разследваща журналистика 0/10 

М ВПЖ ЗО Л 
Разследваща журналистика – световни и 
български практики 

0/15 

д-р Деница Пламенова Суруджийска – 3.5. ОКИН 
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М ВПЖ ЗО Л Кризисно новинарство 20/10 

М СЖ ЗО Л 
Комуникационни умения в електронните 
медии 

0/8 

проф. д-р Здравка Ангелова Константинова – 3.5. ОКИН 

М ЖМ ЗО З История на българската журналистика 30/0 

М СЖ ЗО Л История на българската журналистика 30/0 

М ВО ЗО Л История на рекламата 30/0 

М ЛЖ ЗО Л История на българската журналистика 30/0 

М ВПЖ ЗО Л Политическа визуална сатира 30/0 

д-р Зина Стоянова Соколова – 3.5. ОКИН 

М ВПЖ ЗО Л Стереотипи и медии 30/0 

Б Ж РО З Учебна редакция – майсторски клас - 1 0/60 

Б Ж ЗО З Учебна редакция – майсторски клас - 1 0/30 
д-р Лиляна Йорданова Чиликова (Петкова) – 3.5. ОКИН  

Б Ж РО З Култура и медии 45/15 

Б Ж ЗО З Култура и медии 23/7 

проф. д-р Луливера Делчева Кръстева-Стоянова  – 3.5. ОКИН 

М РПК ЗО З ПР и социални конфликти 20/5 

М ЖМ ЗО З Съвременна българска журналистика 30/0 

М ЖМ ЗО Л Журналистика на вътрешни теми 30/0 

М ЖМ ЗО Л Медиен анализ 20/0 

М ВПЖ ЗО З Държавни институции и медии 30/0 

М ВПЖ ЗО Л Медии и конфликти 30/0 

М ВПЖ ЗО Л Писане по вътрешнополитически теми 30/0 

М ЛЖ ЗО Л Културни институции и медии 23/0 

Б Ж РО З Съвременна българска журналистика 30/0 

Б Ж ЗО З Съвременна българска журналистика 23/0 

Б Ж РО З Медиите и държавните институции 30/0 

Б Ж ЗО З Медиите и държавните институции 23/0 

Б Ж РО Л Социални конфликти 30/0 

Б Ж ЗО Л Социални конфликти 11/0 

Б ВО РО З Медийни аспекти и социални конфликти 30/0 

Б ВО ЗО З Медийни аспекти и социални конфликти 15/0 

Б КН РО З Българска тоталитарна преса 30/0 

проф. д.н. Любомир Димчев Стойков – 3.5. ОКИН 

М ЛЖ ЗО Л Лайфстайл журналистика 30/0 

М ЛЖ ЗО З Фешън журналистика 15/7 

М ЖМ ЗО Л Журналистика на културни теми 30/0 

Б ВО РО Л Бизнес комуникация 15/0 

Б ВО ЗО Л Бизнес комуникация 8/0 

Б КН РО Л Бизнес комуникация 15/0 

проф. д-р Мария Стефанова Нейкова – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО З 
Балканите в съвременните международни 
отношения 

45/0 

Б Ж ЗО З 
Балканите в съвременните международни 
отношения 

23/7 

М ЖМ ЗО Л Журналистика на международни теми 30/0 

М ЖМ ЗО Л 
Вътрешна политика в европейски и 
международен контекст 

20/0 

М МЖ ЗО Л Писане на международни теми 30/0 

д-р Мария Пламенова Николова – 3.5. ОКИН 

Б ВО РО Л Бизнес комуникация 15/0 

Б ВО ЗО Л Бизнес комуникация 7/0 

Б КН РО Л Бизнес комуникация 15/0 

проф. д.п.н. Нели Ангелова Огнянова  



Протокол №10 15.06.2023 

 

15/31 

Б Ж РО З Медийно право 30/0 

Б Ж ЗО З Медийно право 15/0 

Б ВО РО З Медийно право 30/0 

Б ВО ЗО З Медийно право 15/0 

Б КН РО З Европейско медийно право 30/0 

М СЖ ЗО З Медийно право 20/0 

М МЖ ЗО Л Сравнително медийно право 30/0 

М ВПЖ ЗО З Медийно право 30/0 

М ОЖМ ЗО Л Медийно право (за онлайн журналисти) 30/0 

проф. д.с.н. Петранка Димитрова Филева – 3.5. ОКИН 

М ЖМ ЗО Л Журналистика на икономически теми 30/0 

М ЖМ ЗО Л Медиамениджмънт  20/0 

М МЖ ЗО Л Глобализация и медии 40/0 

М ЛЖ ЗО З Медии и пари 30/0 

проф. д-р Румяна Петрова Коларова 

Б Ж РО З Политология (медии и политика) 30/0 

Б Ж ЗО З Политология (медии и политика) 15/0 

Станимир Иванов Кюмюрджиев (Въгленов) 

М ЖМ ЗО З Разследваща журналистика 0/10 

М ВПЖ ЗО Л 
Разследваща журналистика – световни и 
български практики 

0/15 

д-р Цветелина Ненкова Соколова – 3.5. ОКИН 

М МЖ ЗО Л 
Източници на информация в международната 
журналистика 

30/0 

Б Ж РО Л 
Източници на информация в международната 
журналистика 

30/0 

Б Ж ЗО Л 
Източници на информация в международната 
журналистика 

15/0 

д-р Генка Добринова Шикерова – 3.5. ОКИН  

член на държавна изпитна комисия – защита на дипломни работи м. юли и м. ноември 2023 
г. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: На свое заседание от 31.05.2023 г. (Протокол № 10) 
членовете на катедра „История и теория на журналистиката“ при кворум 4, списъчен състав 6, 
редуцирани 1, присъстващи 5, отсъстващи 1, взеха следните решения: 

Приемане на учебен план на магистърска програма „Лайфстайл журналистика“, редовно и 
задочно обучение 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да приеме актуализирания учебен план 
на магистърската програма „Лайфстайл журналистика“ – задочно обучение, три семестъра, 
ръководител доц. д.н. Мария Попова. Магистърската програма е с летен прием. Актуализацията 
влиза в сила от учебната 2023/2024 г. 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да приеме новия учебен план на 
магистърска програма „Лайфстайл журналистика“ – редовно обучение, три семестъра, 
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ръководител доц. д.н. Мария Попова. Магистърската програма е с летен прием. Новият учебен 
план влиза в сила от учебната 2023/2024 г.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз много благодаря на ръководителя на програмата доц. 
Попова, която се съобрази с нашия вот и с опциите, които гласувахме, така че съотношенията 
които се очакват от нас, са спазени с едно малко изключение - да повишаваме броя на 
избираемите предмети, но това се отнася за всички магистърски програми. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: За катедрата „Пресжурналистика и книгоиздаване“, 
проф. Ефремов, заповядайте. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Колеги, на свое заседание от 02.05.2023 г. (Протокол № 9) 
членовете на катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ при кворум 7, списъчен състав 13, 
редуцирани 2, присъстващи 10, отсъстващи 3, взеха следните решения: 

Предложение за хонорувани преподаватели   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат хонорувани за учебната 
2023/2024 година, следните преподаватели: 

ОКС СП/М
П 

ФО 
Сем

. Дисциплина 
Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 
академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално 
направление на преподавателя 

проф. д-р Алберт Нисим Бенбасат – 3.5. ОКИН 

Б КН РО Л Издателски профили 60/30 

д-р Ангел Стефанов Манчев – 3.5. ОКИН 

Б КН РО Л Книготърговия 30/15 

Б КН РО З Издаване на учебници 15/15 

д-р Андрей Иванов Андреев 

Б КН РО Л Интелектуална собственост в книгоиздаването 30/0 

д-р Антон Петров Стайков – 3.5. ОКИН 

М МД ЗО Л Изкуство и медии 20/0 

Б ВО РО З Комикс и маркетингови комуникации 30/0 

Б ВО ЗО З Комикс и маркетингови комуникации 15/0 

Борислав Георгиев Борисов 

М СЖ ЗО Л Практикум - телевизия 0/20 

Боряна Стоянова Желева 

Б Ж РО Л Писане за информационна агенция 0/30 

Б Ж ЗО Л Писане за информационна агенция 0/15 

доц. д-р Васил Христов Георгиев – 3.6. Право 

М ТДП ЗО Л Авторско право 20/0 

доц. д-р Величка Георгиева Минкова – 8.2. изобразително изкуство 
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М МД ЗО Л Цветознание 30/0 

д-р Ваня Сухарова - Радева 

М ОЖМ ЗО Л Медийна грамотност и проверка на фактите (пр.) 0/15 

Владимир Петров Йончев 

Б Ж РО З Учебна редакция – майсторски клас - 4 0/60 

Б Ж ЗО З Учебна редакция – майсторски клас - 4 0/30 

доц. д-р Владимир Тодоров Досев 

М ПКр ЗО Л Делова кореспонденция 15/0 

Владислав Герасимов 

М ПКр ЗО Л Оптимизация на копирайтинг текста за търсачки 0/20 

Владислава Николаева Лазарова 

М СЖ ЗО З Практикум - печат 0/10 

д-р Георги Божидаров Александров 

Б КН РО З Учебно издателство – майсторски клас - 1 0/60 

Б КН РО Л Учебно издателство – майсторски клас - 2 0/60 

Б КН РО Л Икономика на книгоиздаването 45/15 

Б КН РО Л Лятна учебна практика   

М ТДП ЗО Л Отношенията книгоиздаване - книготърговия 0/20 

М ДМК РО Л Издаване и потребление на дигитални книги 30/15 

М ДМК ЗО Л Издаване и потребление на дигитални книги 15/10 

доц. д-р Георги Василев Драганов – 7.6. Спорт 

М СЖ ЗО Л Спортен маркетинг 20/0 

М СЖ ЗО Л Мениджмънт на спортни събития 20/0 

д-р Георги Кирилов Иванов – 3.5. ОКИН 

М ОЖМ ЗО Л Уеб дизайн  0/15 

Гриша Александров Атанасов 

Б КН РО З Учебно издателство – майсторски клас – 3 0/60 

Б КН РО Л Учебно издателство – майсторски клас – 4 0/60 

М ТДП ЗО Л Нови издателски практики 0/20 

Емилия Гинева Милчева 

Б Ж РО Л Учебна редакция – майсторски клас – 2 0/45 

Б Ж ЗО Л Учебна редакция – майсторски клас – 2 0/23 

д-р Зарина Бойкова Василева – 3.5. ОКИН 

М ОЖМ ЗО З 
Въздействаща комуникация онлайн (дигитален 
сторителинг) 

0/15 

д-р Зина Стоянова Соколова – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО З Учебна редакция – майсторски клас - 1 0/45 

Б Ж ЗО З Учебна редакция – майсторски клас - 1 0/23 

М ВПЖ ЗО Л Стереотипи и медии 30/0 

д-р Ива Добромирова Иванова – 3.5. ОКИН 

Б ВО РО З Медиен език и стилове на писане 0/15 

д-р Иванка Дамянова Вълова 

М ОЖМ ЗО Л 
Инструменти за дигитален монтаж в 
мултимедийната журналистика 

0/10 

М ЛЖ ЗО Л Аудио-визуален дигитален монтаж 15/0 

доц. д-р Йордан Симеонов Ефтимов – 2.1. Филология 

М ТДП ЗО З Презентация на книгата 20/0 

Калин Орлинов Караиванов  

М СЖ ЗО З Практикум – печат 0/10 

гл. ас. д-р Захарина Проданова 

М МД ЗО З Шрифт и калиграфия 30/0 
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проф. д-р Кристина Иванова Върбанова – Денчева – 3.5. ОКИН 

М ТДП ЗО З Електронни книги 30/0 

проф. д-р Лозан Александров Митев – 7.6. Спорт 

М СЖ ЗО З История на спорта 30/0 

М СЖ ЗО З Олимпизъм и олимпийско движение 20/0 

д-р Людмил Димитров Веселинов 

М МД ЗО З Книга и художествена култура 20/0 

д-р Мария Кирова Момчилова – 3.5. ОКИН 

М МД ЗО З Комикс, манга, аниме 20/0 

д-р Митко Георгиев Новков 

М ЛЖ ЗО Л Литература в медиите 20/0 

Миролюба Бенатова 

Б Ж РО З Репортажна журналистика/репортерски умения 0/30 

д-р Невена Иванова Иванова 

М МД ЗО Л Естетика 30/0 

Нели Илиева Илиева 

Б Ж РО З Медиен език и стилове на писане 0/15 

д-р Оля Стоянова Джакова 

Б Ж РО Л Журналистически жанрове 0/30 

Б Ж РО Л Публицистика и художествена критика 30/15 

Б Ж ЗО Л Публицистика и художествена критика 15/8 

д-р Росица Светлозарова Славова – 3.5. ОКИН 

М ДМК РО Л 
Теория на социалните медии: типология, 
характеристики и тенденции 

30/0 

М ДМК ЗО Л 
Теория на социалните медии: типология, 
характеристики и тенденции 

15/0 

М ДМК РО Л Писане на новини за дигитални медии 45/0 

М ДМК ЗО Л Писане на новини за дигитални медии 23/0 

М ОЖМ ЗО З Контент мениджмънт в онлайн медиите 30/0 

д-р Светослав Стефанов Терзиев – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО З Агенционна журналистика 45/0 

Б Ж ЗО З Агенционна журналистика 23/0 

М МД ЗО З Журналистическа деонтология 20/0 

М ЖМ ЗО З Журналистическа деонтология 30/0 

М ВПЖ ЗО Л Журналистическа деонтология 30/0 

д-р Симона Деянова Калева 

Б КН РО З 
Литературната агенция в контекста на 
съвременното книгоиздаване - факултатив 

30/0 

д-р Таня Сашкова Илиева – 3.5. ОКИН 

Б Ж РО Л Рекламата в печата 30/15 

Б Ж ЗО Л Рекламата в печата 15/8 

М МД ЗО Л Семиотика на комуникацията 30/0 

М МД ЗО З Реклама и визуална комуникация (практикум) 0/20 

М ПКр ЗО З Бранд и копирайтинг (практикум) 0/30 

Татяна Славчева Симеонова 

М СЖ ЗО Л Комуникационни умения в електронните медии 0/8 

доц. д-р Татяна Цветанова Божкова – 5.10. химични технологии 

Б КН РО З Основи на полиграфията 15/15 

Томислав Божидаров Русев 

М СЖ ЗО З Практикум - радио 0/20 

проф. д-р Тотка Иванова Монова 

М МД ЗО З Медиен текст – жанрови модели 30/0 
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М СЖ ЗО З Журналистически жанрове 30/0 

М ВПЖ ЗО З Медийни герои и сюжети на прехода 30/0 

М ТДП ЗО З 
Жанрови трансформации: от класически до 
онлайн медии 

30/0 

М ОЖМ ЗО Л 
Журналистически жанрове в традиционни и 
онлайн медии 

30/0 

Цветана Иванова Георгиева 

М ОЖМ ЗО Л Онлайн новинарство и писане за уеб (практикум) 0/15 

Вида Делчева 

    
член на държавна изпитна комисия – защити на 
дипломни работи – м. юли и м. ноември 2022 г. 

 

Евгения Друмева 

член на държавна изпитна комисия – защита на дипломни работи – м. юли и м. ноември 2022 
г. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: На свое заседание от 05.06.2023 г. (Протокол № 10) членовете 
на катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ при кворум 6, списъчен състав 12, редуцирани 
3, присъстващи 6, отсъстващи 6, взеха следните решения: 

Зачисляване на докторанти   

Комисия в състав: проф. д-р Веселина Вълканова (председател) и членове доц. Георги 
Лозанов и проф. д.н. Андреана Ефтимова проведе съответно писмен и устен изпит по 
професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки, 
докторска програма (Медии и комуникации – Визуална комуникация) по обявения конкурс за 
редовни докторанти за академичната 2022–2023 г.  

След провеждане на изпитите комисията реши:  

 Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК да избере за редовен докторант по 3.5. 
Обществени комуникации и информационни науки, докторска програма (Медии и 
комуникации – Визуална комуникация) ЛЕДА ВЛАДИМИРОВА ЦВЕТКОВА, спечелила 
конкурса с резултати от изпитите: писмен – много добър 5,25; устен – мн. добър 5,25; 
западен език – много добър 5,00. 

Катедра “Пресжурналистика и книгоиздаване” предлага за научен ръководител на 
докторанта проф. д-р Веселина Вълканова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Предложения за актуализирани учебни програми – ОКС „бакалавър“   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „История на философията“, 
разработена  от доц. д-р Тодор Тодоров. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, 
специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от доц. Георги Лозанов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Теория и практика на 
фотоизображението“, разработена  от гл. ас. д-р Антоан Божинов. Програмата се предлага за 
ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от доц. 
Георги Лозанов. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за актуализирани учебни програми – ОКС „магистър“   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Типология на книгата“, разработена от ас. 
д-р Виктория Бисерова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Традиционно и 
дигитално публикуване“. Учебната програма е рецензирана от д-р Георги Александров. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: За катедра „Комуникация, връзки с обществеността и 
реклама“, доц. Петкова, заповядайте. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми колеги, на свое заседание от 06.06.2023 г. (Протокол 
№16) членовете на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ при кворум 5, 
списъчен състав 7, редуцирани 0, присъстващи 7, отсъстващи 0, взеха следните решения: 

Обявяване на конкурси за академични длъжности 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде обявен конкурс за 
академичната длъжност „главен асистент“ по професионално направление 3.5. Обществени 
комуникации и информационни науки (Писане за връзки с обществеността) на собствена заета 
щатна бройка към катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“, с учебна 
натовареност 441 часа  (90 ч. лекции приравнени към упражнения и 351 ч. упражнения).  
Конкурсът е планиран и е със срок 2 месеца. Прилага се справка за учебната натовареност. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет взе решение да бъде обявен конкурс за „главен асистент“ по 
професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 
(Писане за връзки с обществеността) на собствена заета щатна бройка. 
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Предложение за хонорувани преподаватели   

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат 
хонорувани за учебната 2023/2024 година, следните преподаватели: 

ОКС СП/М
П 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 
Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 

академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално 
направление на преподавателя 
доц. д-р Александър Трайков Христов, 3.8. Икономика 

Б ВО ЗО Л Интегрирани маркетингови комуникации 46/0 

Б ВО РО Л Изграждане на имидж 45/0 

Б ВО ЗО Л Изграждане на имидж 23/0 

Б ВО РО Л Корпоративна комуникация 45/15 

Б ВО ЗО Л Корпоративна комуникация 23/7 

М ПКИ ЗО Л Креативен бизнес 30/0 

М ВО ЗО Л Маркетинг 30/0 

М БК ЗО З Инфлуенсър маркетинг 30/0 

Член на държавна изпитна комисия 

проф. дфн Ангел Стефанов Стефанов,  2.3. Философия 

Б ВО РО Л Комуникация на науката 15/0 

Б ВО ЗО Л Комуникация на науката 8/0 

М РПК ЗО Л Наука, информация, публичност 30/0 

доц. д-р Арсения Луканова Иванова, 8.4. Театрално и филмово изкуство 

Б ВО РО З Техники на вербалната комуникация 30/0 

Б ВО ЗО З Техники на вербалната комуникация 15/0 

М ПКИ ЗО Л Култура на речта 0/15 

гл. ас. д-р Вяра Василева Ганчева,  3.1. Социология, антропология и науки за културата 

М РПК ЗО Л Комуникация и устойчиво развитие 20/5 

проф. дсн Добринка Станчева Пейчева, 3.1. Социология, антропология и науки за 
културата 

Б ВО РО З Методи за изследване на масовата комуникация 45/15 

Б ВО ЗО З Методи за изследване на масовата комуникация 23/7 

Б Ж РО Л Методи за изследване на масовата комуникация 30/0 

Б Ж ЗО Л Методи за изследване на масовата комуникация 15/0 

М РПК ЗО З Комуникация и социална промяна 20/5 

М ВО ЗО Л Методи за изследване на масовата комуникация 30/0 

Елена Стефанова Матеева, 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

Б ВО ЗО Л Креативна комуникация – майсторски клас 1 0/23 

доц. д-р Иван Николов Миленски, 1.2. Педагогика 

Б 
ВО+К
Н 

РО З Социална психология 30/0 

Б ВО ЗО З Социална психология 15/0 

М ВО ЗО З Социална психология 20/0 

доц. д-р Мария Атанасова Фъртунова, 3.1. Социология, антропология и науки за 
културата 

Б ВО РО Л Креативна индустрия (комуникативни аспекти) 60/0 

Б ВО ЗО Л Креативна индустрия (комуникативни аспекти) 30/0 

Б КМ РО Л Предприемачество и иновации 45/0 

д-р Росица Георгиева Филатова, 3.3. Политически науки 

Б ВО РО З Международна комуникация 30/0 

Б ВО ЗО З Международна комуникация 15/0 

Б ВО РО Л 
Европейската архитектура за сигурност в 
киберпространството 

30/0 

Б ВО ЗО Л 
Европейската архитектура за сигурност в 
киберпространството 

15/0 
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проф. дфн Христо Кафтанджиев, 3.5. Обществени комуникации и информационни 
науки 

Б ВО РО Л Основи на рекламата 45/0 

Б КН РО Л Основи на рекламата 45/0 

М РПК ЗО З 
Мениджмънт на рекламата в интегрираните 
маркетингови комуникации 

20/0 

М ВО ЗО З Теория на рекламата 20/0 

М ВО ЗО Л 
Мениджмънт на рекламата в интегрираните 
маркетингови комуникации 

15/0 

М ВО ЗО З Семиотика и реклама 20/0 

М ПКр ЗО З Основи на рекламата 30/0 

М ДМК РО Л 
Дигитални маркетингови комуникации и 
трансмедии 

60/0 

М ДМК ЗО Л 
Дигитални маркетингови комуникации и 
трансмедии 

30/0 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: И накрая за катедра „Комуникация и аудиовизуална 
продукция“, доц. Станкова вместо проф. Петрова, която е в чужбина, заповядайте. 

Доц. д-р Светлана Станкова: Колеги, два доклада имам от две поредни заседания. На свое 
заседание от 22.05.2023 г. (Протокол № 14) членовете на катедра „Комуникация и аудиовизуална 
продукция“ при кворум 6, списъчен състав 9, редуцирани 0, присъстващи 9, отсъстващи 0, без 
право на глас 1, взеха следните решения: 

Предложение за хонорувани преподаватели   
Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъдат хонорувани за учебната 

2023/2024 г. година, следните преподаватели: 
 

ОК
С 

СП/М
П 

ФО Сем. 
Дисциплина 

Хорариум 

Б/М РО/ЗО З/Л Л/У 
академична длъжност, научна степен,  име, презиме, фамилия и професионално 
направление на преподавателя 
Доц. д-р Ангел Илиев Ангелов, П.Н. 1.3. Педагогика на обученото по. 

Б КМ РО З Компютърни технологии 0/30 

Аркади Николаев Шарков, практик 

Б КМ РО З Комуникация на публични политики 30/0 

Б КМ РО Л Контент маркетинг 0/15 

Д-р Богомил Цветанов Калинов 3.5. ОКИН 

Б Ж РО Л Кино и медии 45/0 

Б Ж ЗО Л Кино и медии 23/0 

Б КМ РО Л Документално съдържание в дигитална среда 0/30 

Д-р Валери Иванов Маринов, П.Н.3.5. ОКИН 

Б КМ РО З Мобилни комуникации 45/0 

Б Ж РО З Кино и ТВ документален филм 45/0 

Б Ж ЗО З Кино и ТВ документален филм 23/0 



Протокол №10 15.06.2023 

 

23/31 

М ПКИ ЗО З Продуцентство на ТВ информационни формати 0/60 

Велизар Драгомиров Соколов, юрист интелектуална собственост, практик  

М ПКИ ЗО З Право на интелектуална собственост 0/15 

Владимир Лазаров Денев, практик 

Б КМ РО Л Управление на медийна агенция (практикум)) 0/45 
Георги Младенов Младенов, практик, журналист, продуцент 

Б КМ РО Л Информация и новини в дигиталните платформи 0/30 

Деян Иванов Статулов практик, продуцент 

М ПКИ ЗО Л 
Продуцентство на телевизионни комерсиални 
формати 

0/10 

Йосиф Емилов Аструков, практик, продуцент 

М ПКИ ЗО Л 
Продуцентство на телевизионни комерсиални 
формати 

0/10 

Катерина Ценкуловска, практик 

М БК ЗО Л Политически аспекти на бранд мениджмънта 0/5 

Лидия Марио Кабатлийска П.Н.3.8 Икономика – Политическа икономия 

Б КМ РО Л Въведение в микро и макроикономиката 0/15 

проф. д-р Лилия Тодорова Райчева-Коларова, П.Н. 3.5. ОКИН 

М ЖМ ЗО З Телевизионен процес 30/0 

М СЖ ЗО Л Комуникационни умения в електронните медии 4/0 

М ЛЖ ЗО З Лайфстайл предавания в телевизията 20/0 

М ОЖМ ЗО З Глобализация и нови медии 25/0 

Д-р Любен Гешев  - 3.5. ОКИН 

М БК ЗО Л Политически аспекти на бранд мениджмънта 0/5 
Любомир Христов Аламанов, практик 

Б КМ РО Л Стратегическо планиране на кампании (практикум) 0/45 

Д-р Мануела Петрова Дюлгерова-Тотева - 3.5. ОКИН 

Б КМ РО З Стратегически комуникации 0/15 
Мила Миленова – практик  

М БК ЗО Л Политически аспекти на бранд мениджмънта 0/5 

проф. дфн Милко Димитров Петров, П.Н. 3.5. ОКИН 

Б Ж РО З Чуждестранна журналистика 45/15 

Б Ж ЗО З Чуждестранна журналистика 23/7 

Б КМ РО Л Имидж в дигитална среда 45/0 

Б КМ РО Л Комуникации и световни медии 45/0 

М РПК ЗО З 
Комуникационни технологии в сензационната 
преса 

20/5 

М ЖМ ЗО З Чуждестранна журналистика 30/0 

М СЖ ЗО З Чуждестранна журналистика 30/0 

М ВО ЗО З Изграждане на имидж 30/0 

М ЛЖ ЗО З Чуждестранна журналистика 30/0 

М ВПЖ ЗО Л Имидж и медийни преходи 30/0 

Д-р Мохамед Халаф Мохамед, П.Н. 3.5. ОКИН 

Б КМ РО З Политики в Арабския регион и сигурност 30/0 

Надя Емилова Обретенова, практик 

Б 
Ж,ВО,
КН,КМ 

РО З Съвременни комуникации на провокацията (Ф. Д) 30/0 

Б 
Ж,ВО,
КН,КМ 

РО Л 
Децата и медиите – пътеводител за етично 
отразяване (Ф. Д.) 

0/30 

Д-р Невин Фети Осман-Йорданова , П.Н. 3.6. Право 

Б КМ РО З 
Правен режим на достъпа и защита на 
информацията 

30/0 

Проф. д.н. Райна Борисова Николова, П.Н. 3.6. Право 

Б КМ РО З Публичноправни аспекти на информацията  45/0 
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М ПКИ ЗО З Медийна регулация 30/0 

Доц. д-р Стефан Димитров Серезлиев 3.5. Обществени комуникации и информационни 
науки 

Б КМ РО Л Бранд и корпоративна идентичност 45/0 

М БК ЗО З Комуникационен бранд мениджмънт 30/0 

 
Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 
Предложение за университетско издателство 

Доц. д-р Светлана Станкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде 
издадена в университетско издателство „Св. Климент Охридски“  текст на Монография, на тема: 
“Медийна екосистема. Предизвикателства на трансформацията“, с автор доц. д-р Симеон 
Василев.  
Текста е рецензиран от проф. д.н. Борислав Николов Градинаров и проф. д.н. Иванка Тодорова 
Мавродиева-Георгиева. 

Доц. д.н. Мария Попова: Това нов текст ли е? Не е този, който вече излезе? Вече има една 
Медийна екосистема и сега пише нова? 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Да, тя излезе.  

Доц. д-р Светлана Станкова: Издателството е напред от доклада на катедрата към ФС. 

Доц. д-р Жана Попова: Може ли един въпрос, извинявайте, но ми стана малко неприятно 
това, което правим тук. Първо това е подмяна, разбира се, което правим, защо ще я гласуваме, 
когато вече е издадена и второ, защо няма рецензент от тази катедра? Това е малка катедра и 
всички са специалисти по екосистема, защо не сте избрали рецензенти от катедрата? 

Доц. д-р Светлана Станкова: Те са свързани медийно, но не са от факултета и да 
забележката е основателна. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Да помолим катедра „Комуникация и аудиовизуална 
продукция“ да използват капацитета на факултета за такива академични научни обсъждания. 
Да не се затваря, изолира и да не разчита само на външни колеги. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Светлана Станкова: На свое заседание от 12.01.2023 г. (Протокол №15) членовете 
на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ при кворум 6, списъчен състав 9, 
редуцирани 0, присъстващи 9, отсъстващи 0, без право на глас 1, взеха следните решения: 

Зачисляване на докторанти 
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По доклад на комисия в състав: проф. д-р Николай Михайлов (председател) и членове 
проф.  
д-р Теодора Петрова и доц. д-р Светлана Станкова, проф. д-р Рута Петраускайте, доц. д-р 
Дариуш Амилевичиус  проведе съответно писмен и устен изпит (на английски) по 
професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки, 
докторска програма (Медии и комуникации – Комуникационен мениджмънт и маркетинг на 
съдържание) по обявения конкурс за редовни докторанти за академичната 2022 – 2023 г.  

След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК 
да избере за редовен докторант Аушра Урбановичюте по докторска програма (Медии и 
комуникации – Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание), спечелила 
конкурса с резултати от изпитите: писмен – отличен 6.00; устен – отличен 6.00; западен език – 
отличен 6.00.  

Катедра “Комуникация и аудиовизуална продукция” предлага за научен ръководител на 
докторанта проф. д-р Теодора Петрова  

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Светлана Станкова: По доклад на комисия в състав: проф. д-р Теодора Петрова 
(председател) и членове доц. д-р Светлана Станкова и доц. д-р Симеон Василев проведе 
съответно писмен и устен изпит по професионално направление 3.5. Обществени комуникации 
и информационни науки, докторска програма (Медии и комуникации – Комуникационен 
мениджмънт и маркетинг на съдържание) по обявения конкурс за редовни докторанти за 
академичната 2022 – 2023 г. 

След провеждане на изпитите комисията реши: Предлага на Факултетния съвет на ФЖМК 
да избере за редовен докторант Дарина Велчева Радославова по докторска програма (Медии и 
комуникации – Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание), спечелила 
конкурса с резултати от изпитите: писмен – мн. добър 4.75; устен – мн. добър 5.25; западен език – 
мн. добър 5.00.  

Катедра “Комуникация и аудиовизуална продукция” предлага за научен ръководител на 
докторанта доц. д-р Калин Калинов 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Промяна в индивидуалния план на докторанти   

Доц. д-р Светлана Станкова: Катедреният съвет разгледа заявление от докторант 
Кристина Христова Юрукова, редовна форма на обучение, докторска програма (Медии и 
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комуникации – Убеждаваща комуникация) с научен ръководител доц. д-р Симеон Василев, и 
предлага на Факултетния съвет да приеме промяна на темата на дисертационния труд от 
индивидуалния план на докторанта, както следва: 

От "Комуникации и модели на убеждаващо влияние" на "Дигитална трансформация в 
рекламната индустрия в България" 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Смяна на научен ръководител на докторант 

Доц. д-р Светлана Станкова: Катедреният съвет разгледа заявление относно смяна на 
научен ръководител от докторант Кристина Христова Юрукова, редовна форма на обучение, 
докторска програма  (Медии и комуникации – Убеждаваща комуникация) с научен ръководител 
доц. д-р Симеон Василев. Предлага на Факултетния съвет научния ръководител доц. д-р Симеон 
Василев да бъде заменен с доц. д-р Мила Серафимова. 

Проф. Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Светлана Станкова: 

На свое заседание от 22.05.2023 г. (Протокол №14) членовете на катедра „Комуникация и 
аудиовизуална продукция“ на основание чл. 4 от Закона за развитието на академичния състав в 
Република България и успешно проведено предварително обсъждане на дисертационен труд са 
взели решение и предлагат на Факултетния съвет да бъде открита процедура за публична 
защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ по 
професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Медии и 
комуникации – Ефективни комуникации в онлайн среда) на редовния докторант Атанас 
Атанасов Лозанов, с научен ръководител доц. д-р Симеон Василев, на тема: „Креативните 
комуникации и новите медийни формати в контекста на екстраординарната виртуалност“. 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде утвърдено Научно жури, за 
провеждане на публична защита на дисертационния труд за присъждане на образователна и 
научна степен „доктор“, в състав: 

Вътрешни членове: 

1. Проф. д-р Веселина Йорданова Вълканова – СУ, ФЖМК 
2. Доц. д-р Мая Димитрова Василева – СУ, ФЖМ 

Външни членове: 

3. Доц. д- Мариана Георгиева Тодорова - БАН 
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4. Проф. д.н.  Петя Александрова Александрова - НБУ 
5. Доц. д-р Стела Константинова Ангова - УНСС 

Вътрешна резерва: Проф. д-р Теодора Радоева Петрова-Иванова – СУ, ФЖМК 
Външна резерва: Доц д-р Венелин Илиев Шурелов - НХА 

Секретар: Мариела Методиева Николова 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 23 
присъстващи  - 17 
редуцирани  - 5 
отсъстващи  - 1 
гласували „За” - 12 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет (научен съвет) утвърди Научно жури по 3.5 Обществени 
комуникации и информационни науки (Медии и комуникации – Ефективни комуникации 
в онлайн среда) по процедура за публична защита на дисертационен труд за присъждане на 
научната степен „доктор“. 

По точка осма от дневния ред – Обсъждане на промени в учебните планове. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Осма точка - обсъждане на промени в учебните планове. 
Доц. Станкова, заповядайте. 

Доц. д-р Светлана Станкова: Ние вече коментирахме заседанието на факултетската 
учебна комисия, което се проведе на 6.6.2023 г. Ръководителите на катедри, които присъстваха 
на заседанието са наясно с това, че след подготовката на доклада-самооценка в образователните 
степени ние направихме, както изтъкна и проф. Вълканова, рекапитулация и анализ и бихме 
могли да прецизираме учебните си планове основно в три пункта: съотношението 
преподаватели на основен трудов договор, които да водят лекционните курсове, съотношението 
теоретични практически дисциплини, където като чели е добре още да се оптимизира и разбира 
се, не е на последно място съотношението задължителни, избираеми и факултативни 
дисциплини. Справката за това къде сме в момента и къде би трябвало да бъдем след това 
прецизиране са я получили всички ръководители на катедри и точното съотношения в проценти 
също. Разбира се, ние имаме професионално направление, което се отличава с много голяма 
динамичност и съответно и промяната в учебните планове е нещо което не се прави еднократно 
и кампанийно, а е текуща задача, която всички ще се постараем да съобразяваме с изискванията 
на нормативните документи, за да можем да си запазим реномето, че предлагаме качествени 
образователни програми във факултета. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате думата. Рекапитулацията е ясна -  
ръководителите на катедри я знаят и зам.-деканите - също. До известна степен неблагоприятни 
са съотношенията на преподавателите на основен трудов договор, които трябва да увеличим, 
спрямо броя на хоноруваните преподаватели и нехабилитираните колеги. Много е добре, че 
нашите главни асистенти са доктори и четат лекционни курсове, обаче държавата по 
изключение го разрешава и докато това не се промени, ние трябва да вдигаме тази квота на 
хабилитираните на ОТД. Също така при практическото обучение има още едно нещо: 
пропорцията задължителни, избираеми, факултативи. Тази пропорция трябва да се промени в 
полза на избираемите и факултативните дисциплини, а не на задължителните. Третото, което 
трябва да се промени, е съотношението базисни спрямо профилиращи и по-точно трябва да 
увеличим дела на щатните хабилитиращи преподаватели, които четат профилиращи курсове.  

Доц. д-р Милена Цветкова: Социология, например е фундаментална, а Социология на 
медиите е вече профилираща. Ако имаме Обща социология е изключена от тази група и не влиза 
в дяла. Още един пример давам, аз съм изхвърлила моята факултативна дисциплина Писане на 
дипломен проект, защото тя е общонаучна, общоуниверситетска. Няма нищо профилиращо в 
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заглавието ѝ. Ако искаме да сме лидери и титуляри на профилиращи дисциплини, трябва още 
от заглавието да личи.  

Доц. д-р Жана Попова: Това кой го казва? 

Доц. д-р Милена Цветкова: Наредбата за единните държавни изисквания. 

Доц. д-р Жана Попова: Не съм видяла наредба да казва кое е фундаментална наука и кое 
не е. 

Доц. д-р Милена Цветкова: Още една наредба имаме. Наредбата за кредитите, която влезе 
от 2019 г. и там вече е дефинирано 60:30:10. Дефиницията кое е базисно и кое профилно е дадено 
в наукознанието. Ако Ви интересува, имаме науковед проф. Ангел Стефанов, той може да ни 
изнесе една лекция какво е наука, научна класификация, научна дисциплина. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Само да кажа, че базисни дисциплини също са нужни. 
Ние сме университет.  

Доц. д-р Милена Цветкова: Има дефиниция в критериите на НАОА, където се казва, че 
профилиращата дисциплина съответства на квалификационната характеристика на 
специалността. Всяка специалност – радиожурналистика, ако има отделно или магистърска 
програма си има собствена квалификационна характеристика. Която в момента вкарваме вътре 
в учебния план, макар че не трябва да е там. Квалификационната характеристика определя, кои 
са профилиращите дисциплини. Квалификационната характеристика си я правим сами.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Така или иначе, ще продължим да правим този анализ и 
не защото трябва да отчетем някаква дейност, а защото наистина трябва да използваме тази 
събрана енергия, тези въпроси, които ние сме установили, за да си направим някакви изводи. 
Сега дали ще се съобразим с това зависи от нас. Предлагам този разговор да го оставим за есента, 
когато ще имаме нагласа да се занимаваме с преструктуриране, актуализация и даже нови 
учебни планове.  От промяна има нужда дори Комуникационен мениджмънт, макар че там 
правихме, заради моя натиск, две актуализации. Там също има неблагоприятни съотношения, 
особено по отношение на щатните преподаватели. Добре, колеги, заповядайте за изказвания. Тук 
няма нужда от гласуване. 

По точка девета от дневния ред – Разни  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Добре, колеги, ако няма други изказвания преминаваме 
към точка – разни. Заповядайте. 

Доц. д-р Жана Попова: Извинявайте, в точка разни само да попитам. В нашия доклад стоят 
имената на едни медии, които не съществуват. Първо телевизия „Алма Матер“ не е телевизия и 
радиото не е „Алма Матер“. Това дали ще се оправи в доклада не е толкова важно. По-големият 
проблем е, че тези места, защото те са места, можем да ги използване ние като учебни студиа. 
Това кога ще стане?  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Кои места, не Ви разбирам? 

Доц. д-р Жана Попова: На първия етаж Университетско радио „Алма Матер“, така 
нареченото. И на втория етаж Университетската телевизия „Алма Матер“ така наречената. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Щатове ли имате предвид или като стаи, като физически 
помещения? Искате да ги изгоним тези медии? 

Доц. д-р Жана Попова: Аз, ако исках да ги изгоним директно щях да го кажа. Въпросът е 
друг, че ние тук седим, отговаряме на въпроси, правим си атестационни карти, минаваме сложен 
процес, три пъти попълване на пет таблици вместо Авторите да ни го събират като машина. 
Имитираме някаква дигиталност в аналогова среда и накрая ние имаме разговори, обикновено 
в нашата катедрата с един екип, които аз не разбирам как си отчита дейността една година да 
няма телевизия. За радиото изобщо не разбирам ние какво правим. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Нали знаете, че тези медии не са към нас. Те са към 
Ректора и би трябвало към него да го отнесете този въпрос. Аз мисля, че телевизията започва да 
прави някакви стъпки да прави продукция и нашите студенти се оказват включени в тях.  
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Доц. д-р Жана Попова: Това е телевизия според Вас? 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Вие сте специалистка по телевизия. Твърдите, че не е 
телевизия. Каквото и да кажа аз, това не би имало значение за Вас. Така или иначе, имаме 
проведен конкурс за директор на телевизията, избран е човек. Той прави нещо, аз не мога да 
отговарям, защото аз не съм директор на телевизията. Вие може би искате да му се потърси сметка 
за свършеното. Има кой да му потърси сметка и това е Ректорът. Мисля, че нашите студенти са 
доволни, поне така споделят с мен. Имат участие в основните екипи на телевизията, в тях има 
студенти и от други факултети - от ФНОИ,  от ФФ и др.  

Доц. д-р Жана Попова: А колко от нашите студенти участват? 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доц. Попова, аз не мога да отговарям на тези въпроси, 
защото не извършвам тази дейност. Направете си среща с директора на телевизията и го питайте. 
Ако вашите забележки са толкова големи, ги отнесете към Ректора. Аз не знам защо този разговор 
непрекъснато го водим за телевизия „Алма Матер“. Тя не е наша подопечна.  

Доц. д-р Жана Попова: Защото е включена в нашата самооценка, така да се каже. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Може да го изтрием. 

Доц. д-р Жана Попова: Според мен не е добре да го трием. Според мен не е добре да го 
трием. Добре е да направим телевизията – телевизия и радиото – радио. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: В такъв случай, ако наистина желаете да направите 
телевизията телевизия и радиото радио – съдействайте. Помогнете например на директора, а не 
му пишете до всички, когато Ви помоли да предложите студенти, които да работят в ТВАМ, „аз 
не съм Ви секретарка и няма да Ви изпращам студенти“. Вие оказвате да съдействате, не знам 
дали въобще искате да има телевизия. Трябваше да се включите в конкурса за директор и да 
покажете как може да се създаде по-добре една работеща университетска телевизия. Вие сте 
катедра „Радио и телевизия“. Мисля, че радио „Реакция“ си съществува. От друга страна, когато 
Таня Симеонова, директор на радио „Алма Матер“, Ви изпрати писмо, че иска студенти, че иска 
сътрудничество към отделните слогове, предавания Вие не отговорихте като катедра. Аз насочих 
писмото за съдействие към друга катедра. Вие самите не протягате ръка. 

Доц. д-р Жана Попова: Това не е вярно. Ние проведохме среща. Много добре знаете. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз присъствах на тази среща и знам как се държахте на 
нея. Не се държахте колаборативно, имаше само изисквания. Нямаше протегната ръка. 

Доц. д-р Жана Попова: През цялото време се опитвахме да защитим нашите студенти. 
През цялото време се опитваме да отчетем дейност с радиото и телевизията, но Вие знаете, че там 
няма дейност на телевизия и няма дейност на университетско радио.  

Ас. Благовест Илиев: Не е така, защото студентите са ангажирани. Има подкаст, който се 
снима тук. 

Доц. д-р Жана Попова: Вижте там се обучават 10 студенти от нашия факултет. 

Студ. Петър Желев: В моя курс сме четири групи профил телевизия. Три, от които се 
обучаваме в студиото на телевизия „Алма Матер“ и една група в старото студио при инж. Вълова. 
Влизаме в студиото вече за втори семестър по няколко дисциплини. Влизаме и в голямото студио,  
като можем да работим и целия семестър, тъй като беше сключен договор за оператор и на 
мястото на събитието да правим подобие, разбира се, на живи връзки, на репортажи. 

Доц. д-р Жана Попова: Тоест, според Вас това е достатъчно като телевизия? 

Студ. Петър Желев: Не мога да кажа дали е достатъчно. Аз мисля, че моето мнение не би 
било квалифицирано като студент втори курс, защото аз нямам такъв поглед, какво е достатъчно 
за телевизия като професия. Но, вярвам, че сме в правилната посока, при положение, че до сега 
не сме били допускани, доколкото знам аз, в тези студии. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз бих се обърнала към Вас, доц. Жана Попова, като 
експерт по телевизионна журналистика, да дадете някакви препоръки. Аз с удоволствие ще 
посреднича, ако не искате да разговаряте директно с г-н Димов, за да се съобрази с нашите 
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изисквания. На мен ми е крайно неприятно, че студенти от други факултети участват по-
пълноценно в телевизия Алма Матер, която е под нашия покрив, а нашите, само защото 
катедрата Радио и телевизия не ги насочваме към телевизията, не участват в достатъчна степен. 
Все пак има екип, но не е достатъчно голям, така че бихме могли да помогнем, ако имате желание. 
Помислете какво е нужно, за да се направи. 

Студ. Ива Иванова: Още едно изказване, извинявам се. Аз съм със профил Радио, така, че 
компетенциите по тема „телевизия“ са ми още по-малко, отколкото тези на Петър, но за мен, за 
да има по-пълноценно телевизия, трябва да има още повече студенти, които са  насочени към 
телевизията, които са стигнали до тази телевизия, с помощта и на преподаватели, особено докато 
са още първи, втори курс когато имат още желанието да се развиват и във факултета. Вече не са 
били на стаж и не работят някъде, защото голяма част от нашите студенти започват работа още 
докато се обучават, за да може да има възможност за програма, която да е поне 2-3-4 часа 
излъчване и да има просто този капацитет от хора, които да направят телевизията с по-голям 
обем. 

Доц. д-р Жана Попова: Това е телевизия, според Вас? Защото казвате да ги насочим към 
телевизия, а на мен ми се иска да ги насочим към телевизия и радио. Няма телевизия има сайт. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Добре, направете телевизия, покажете как може да работи 
пълноценно. Идея на гл. ас. д-р Колев да се направи алтернативна телевизия, както радио 
„Реакция“ е алтернативно на отреченото от Вас радио „Алма Матер“ - да им покажем какво 
можем да направим ние. 

 Доц. д-р Жана Попова: Защо тогава на двата етажа има разположени студиа в структури, 
които са като апартаменти във нашия факултет. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сградата не е наша, доц. Попова. Сградата е кампус на 
Софийския университет. Ние имаме много „апартаменти“, както Вие ги наричате. Не зная дали 
знаете, че в централната сграда цяла катедра е настанена в един стая. Нямат кожени диванчета 
в централното крило като Вас. Не са по двама души или по сами. Там са 26 души заедно със 
секретарката и имат един компютър.  

Доц. д-р Жана Попова: Казахте ли го на г-н Димов? 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Защо ми вменявате диалози с г-н Димов? Да се бяхте 
кандидатирали за директор на тази телевизия, да покажете как се прави. След като не сте го 
направили, а искате да има телевизия, можем да му помогнем, вместо да пречим.   

Доц. д-р Жана Попова: На директора? Проф. Вълканова, вижте, моето възражение е срещу 
думите радио и телевизия, защото не са. Те не са университетски медии и Вие го знаете. Ние го 
приемаме в самооценката, но дайте да го придвижим за следващата година и да направим нещо. 
Защо да не го направим на ФС? 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Заповядайте, внесете точка и ще го разгледаме, но на 
базата на някаква концепция, на някакъв план.  

Студ. Ива Иванова: Един въпрос, в профил радио съм, какво би направила телевизията в 
момента, телевизия това което Вие виждате като телевизията? 

Доц. д-р Жана Попова: Добре. Вие разбирате от радио. Какво трябва да се направи за 
университетското радио „Алма Матер“ според Вас, което не се казва така. 

Студ. Ива Иванова: Според мен, когато се изпрати покана до преподавателите към 
студентите, тази покана трябва да достигне до студентите, когато е изпратено, а не три-четири 
месеца по-късно.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Шест месеца стои в катедра „Радио и телевизия“. Още 
доц. Спасов беше ръководител на катедра. Лично аз съм съдействала Таня Симеонова да потърси 
студенти от катедрата. На практика Вие не реагирате позитивно. Кажете, че имате желание да 
променим нещо и аз с удоволствие, както вече казах няколко пъти, ще съдействам, с директорите, 
но аз не мога да ги изхвърля от кампуса, както Вие искате. Както не мога да изхвърля културния 
център, както не мога да изхвърля музея на радиото. Това е прерогатив на Ректора.     
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Доц. д-р Жана Попова: Предвижда ли се конкурс за директор на радио „Алма Матер“? 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз между другото го поисках тава нещо, когато говорихме 
с Ректора за конкурса за директор на телевизията. Отговорът беше, че предстои. Хайде да 
прекратим този диалог. Колеги, други мнения, други изказвания? Точка разни се превърна в 
ябълката на раздора, но мисля че е важно да си казваме някои неща. Благодаря Ви на всички, че 
се отзовахте. Това е последния съвет за сезона на 12 септември е следващият.  Ние ще Ви изпратим 
графика на заседанията.  

Проф. Вълканова закри заседанието. 

Декан на ФЖМК: 
проф. д-р Веселина Вълканова 
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